
  
 جامعة المنارة

 عملي  -والاكترونية كهربائية ال داراتال                                                                            كلية الهندسة

                                                                              قسم المعلوماتية

 

 

 
https://manara.edu.sy/ 

   

 

 

 

 

 كترونية الاو  كهربائيةالدارات ال

 محاضرة عملي

 الخامسةالمحاضرة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إعداد: 

 م. همام ياسين    م.جبران خليل

 إشراف: 

 د.فادي غصنه 

 

 

 

 

https://manara.edu.sy/


  
 جامعة المنارة

 عملي  -والاكترونية كهربائية ال داراتال                                                                            كلية الهندسة

                                                                              قسم المعلوماتية

 

 

 
https://manara.edu.sy/ 

 

 ينا الدارة التالية: دل :1  لمثا

 Req أوجد المقاومة المكافئة للدارة التالية .1

 TIرة اأوجد التيار الكلي للد .2

 5Iأوجد التيار  .3

 

 

 

 

المقاومة المكافئة لكل  ، نحسب على التفرع R4,R5 وأيضا   على التفرع R2,R3 اتاوم مقاومة المكافئة: لدينا المقأوجد ال .1

 منهما فيكون لدينا:

𝑹𝟐𝟑 = 𝑹𝟑//𝑹𝟐 = 𝟑. 𝟑//𝟔. 𝟐 = 𝟐. 𝟏𝟓𝑲𝛀 
 وأيضا :

𝑹𝟒𝟓 = 𝑹𝟒//𝑹𝟓 = 𝟓. 𝟔//𝟏𝟎 = 𝟑. 𝟓𝟗𝑲𝛀 

 
 بحيث تكون المقاومة المكافئة لهما هي:  م يكون ناتج كل منهما على التسلسلث 

𝑹𝟐𝟑𝟒𝟓 = 𝑹𝟒𝟓 + 𝑹𝟐𝟑 = 𝟑. 𝟓𝟗 + 𝟐. 𝟏𝟓 = 𝟓. 𝟕𝟒𝑲𝛀 
 

 فنحسب المقاومة المكافئة كالتالي:  𝑹𝟏قاومة  على التفرع مع الم𝑹𝟐𝟑𝟒𝟓 ة للخطوتين السابقتينقاومة الناتجلدينا الم

 

𝑹𝒆𝒒 = 𝑹𝟏//𝑹𝟐𝟑𝟒𝟓 = 𝟏//𝟓. 𝟕𝟒 = 𝟎. 𝟖𝟓𝟏 𝑲𝛀 

 

 

 لحساب التيار الكلي المار في الدارة نقوم بـ:  .2

𝑰𝑻 =
𝑽

𝑹𝒆𝒒
=

𝟓

𝟎. 𝟖𝟓𝟏
= 𝟓. 𝟖𝟕𝟓 𝒎𝑨 

 عن طريق مجزئ التيار:  𝑹𝟐𝟑𝟒𝟓نقوم بحساب التيار المار في   𝑹𝟓اب التيار المار في المقاومة  لحس .3
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𝑰𝒊 = 𝑰𝑻 ∗
𝑹𝟏

𝑹𝟏 + 𝑹𝟐𝟑𝟒𝟓
= 𝟓. 𝟖𝟕𝟓 ∗

𝟏

𝟔. 𝟕𝟒
= 𝟎. 𝟖𝟕𝟏 𝒎𝑨 

 عن طريق مجزئ التيار كالتالي:  𝑰𝟓د حساب التيار المار في الفرع نستطيع حساب التيار  بع

𝑰𝟓 = 𝑰𝒊 ∗
𝑹𝟒

𝑹𝟒 + 𝑹𝟓
= 𝟎. 𝟖𝟕𝟏 ∗

𝟏𝟎

𝟏𝟓. 𝟔
= 𝟎. 𝟓𝟓𝟖 𝒎𝑨 = 𝟓𝟓𝟖 𝝁𝑨 

 

 

 المثلثي: -التحويل النجمي

سل وتفرع ويطبق عند عدم القدرة على تطبيق التسلسل  لتحويل المثلثي بتبسيط الدارة إلى الأسكال لمتعارف عليها من تسل يقوم ا

 وتكتب معالدلات التحويل كالتالي: ثلاث عقد والتفرع في قسم ما من الدارة المبسطة بحيث يجب أن يكون لدينا 
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 : 2 مثال

 

 

 

 
 فتصبح الدارة على الشكل التالي المبين أدناه:
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 فيكون:      

 

 أوجد المقاومة المكافئة: :3 ثالم

 

 

 

 

 

 

 

هي ليست عقدة بالتالي نلاحظ أن   cبحيث أن النقطة   لا يوجد حالة وصل مثلثيحظ أنه في هذا المثال نلا

 4.5على التسلسل مع والناتج السابق على التفرع، ثم الناتج الكلي    3نا على التسلسل، ولدي  6و  9

 بحيث تكون العلاقة: 

((𝟔 + 𝟗)//𝟑) + 𝟒. 𝟓 
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